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ACTA N° 31 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 04 de MAYO de 2022 

 

En el Salón Municipal de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a  cuatro   días del mes de mayo    del año 

dos mil veintidós, siendo las 09.00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N° 31 del Honorable Concejo 

Municipal, preside El Sr. Alcalde,  Don Rene Acuña Echeverria y actúa como secretaria de actas Doña 

Laura Uribe Silva en calidad de secretaria municipal  y ministra de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 

Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ  

Señora    SARA DAZA GALLARDO  

Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 

 

Con Asistencia de: Srta. Gabriela Fredes Ponce – Habilitada Depto. Salud 

Sr. Pablo Vial Vera – DIDECO (s) 

   Sr. Rodrigo Palominos Vidal – Director de Control 

   Sr. Ramón Donoso Díaz – DAEM (s) 

   Sra. Paula Reveco Salvo – Director (s) L.B.E.R 

 

 

 

TABLA: 

 

1. Aprobación acta sesión ordinaria N°30 del 20/04/2022 

2. Aprobación Acta sesión extraordinaria N° 8 del 26/04/2022 

3. Aprobación convenio Chile Crece Contigo 2022 

4. Aprobación Anticipo de subvención retiro docente ley 20.972, proceso 2020. 

5. Aprobación Artículo 45° depto. Salud 

6. Presentación informe primer trimestre sobre el estado de avance presupuestario año 2022. 

7. Presentación anteproyecto ADECO 2022 Liceo Bicentenario El Rosario (expone Directora 

LBER) 

8. Varios 
 

 
DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el Sr. Alcalde, Don Rene Acuña Echeverría,  quien preside  y en nombre de Dios 

abre la sesión. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, pregunta si existen observaciones al acta. 

 

1. Aprobación acta sesión ordinaria N°30 del 20/04/2022 

 

1.  
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Concejala Daza, observa que al inicio del acta dice 20 de mayo, debe decir 20 de abril  

 

Concejala Yáñez,  la misma observación de la concejala Daza, en punto varios dice festividades, debe decir 

días importantes (día de la madres, día del padre, etc.) 

 

Concejal Echeverría, respecto del  primero de sus puntos varios, señala que él dijo que  el día 23 de febrero 

habían visitado el lugar, el suscrito, junto al concejal Galleguillos, Concejala Hilda Yáñez,  concejala Daza 

y administradora municipal 

 

No habiendo más observaciones por parte de las (los) honorables,   el Sr. Alcalde  llama a aprobación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba    

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba   

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría  Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, señala que existe un error en la tabla que la sesión fue el 27 de abril,  pregunta si 

existen observaciones al acta. 

Concejala Hernández, observa la fecha del acta 

Concejala Yáñez, observa la fecha del acta y además que ella aparece dentro de los asistentes y ella 

estuvo ausense. 

Concejal Echeverría y Galleguillos tienen las mismas observaciones. 

 

 

No habiendo más observaciones, por parte de los honorables, el Sr. Alcalde  llama a su votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Hilda Yáñez Lisboa Se abstiene por no estar presente 

en la sesión  

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

. 

 

 

 

 

2. Aprobación Acta sesión extraordinaria N° 8 del 26/04/2022 

 
 

 

“Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes se aprueba el  acta de la sesión ordinaria  

N°30 del 20 de abril  de 2022.- 
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El Sr. Alcalde, cede la palabra al DIDECO (s), quien explica en detalle el convenio que fue enviado a los 

Sres. Concejales. 

Concejala Hernández no tiene dudas al respecto ya que conoce el convenio, agregando que  con  todo lo 

que venga en beneficio de los niños de la comuna, a ella le parece súper bien. 

 

Concejala Daza, pregunta por la contratación de la funcionaria. El DIDECO (s), responde que apunta a una  

trabajadora social y o una técnico social. 

 

Concejala Yáñez, señala que fue parte del equipo de este convenio durante 9 años,  dice que conoce el 

funcionamiento de la red, agregando que viene en ayuda de las personas más vulnerables. 

 

Concejal Echeverría, señala que es fundamental contar con estas redes de apoyo, señalando que vienen en 

ayuda a nuestros niños más vulnerables, fortaleciendo el  trabajo con la comunidad. 

 

Concejal Galleguillos, pregunta si continúa la misma funcionaria, señalando que esta ha realizado un 

excelente trabajo. El DIDECO (s), responde que la contratación será licitada. 

 

Concejala Hernández, pregunta si es que este programa es el mismo que el familias, el DIDECO (s), 

responde que  ese es un programa diferente. 

 

Concejal Echeverría, destaca el trabajo de la profesional encargada de la Red,  destacando la importancia 

de la inclusión. 

 

No  habiendo consultas por parte de los (las) honorables, el sr. Alcalde llama a votación 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba   

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría  Aprueba  

 

 

 

 

 

 “Por cinco votos a favor y una abstención  de los Sres. (ras) concejales presentes,  se 

aprueba  el acta de la sesión extraordinaria N° 8 del 27 de abril de 2022 

 

3. Aprobación convenio Chile Crece Contigo 2022 

 

 

 

 
 

ACUERDO N° 53/2022 

“Por unanimidad de los Sres. Concejales se aprueba el convenio Chile Crece Contigo año 

2022” 
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El Sr. Alcalde, cede la palabra a don Ramón Donoso Jefe DAEM (s), señala que cada año los docentes que 

cumplen con los requisitos (tener la edad, y 10 años de servicio en el sistema),  pueden postular al bono de 

retiro,  el periodo 2020, son 3 los postulantes, por lo que se debe aprobar el anticipo de subvención para 

cubrir el monto del bono. 

El sr. Alcalde pregunta que pasa con la deuda que adquiere el municipio con este anticipo de subvención, 

cuando la educación pase al ministerio. El Jefe DAEM señala que no existe ninguna información respecto 

a la consulta formulada. 

El sr. Alcalde cede la palabra a los Sres. Concejales. 

 

Concejala Fresia Hernández, tiene la misma duda planteada por el sr. Alcalde. 

 

Concejala Daza, Pregunta si estas postulaciones, ya fueron aprobadas. El Jefe DAEM (s), responde que sí. 

 

Concejala Yáñez, tiene la misma duda respecto de la deuda adquirida. 

 

Concejal Echeverría, le preocupaba la deuda que se genera, sugiere que se compare con la región, como 

ha funcionado en las comunas que ya pasaron al ministerio. 

 
No  habiendo más  consultas por parte de los (las) honorables, el sr. Alcalde llama a votación 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba   

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría  Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Aprobación Anticipo de subvención retiro docente ley 

20.972, proceso 2020. 

 

 

 

 
 

ACUERDO N° 54/2022 

“Por unanimidad de los Sres. Concejales se aprueba el anticipo de subvención retiro docente 

Ley 20.972 proceso 2020, 
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El Sr. Alcalde, cede la palabra a la habilitada del depto. De salud, quien explica en detalle la propuesta. 

Señala a partir del 02 de mayo ingreso a trabajar al depto. De salud un nuevo Kinesiólogo, por lo que se 

necesita aprobar la asignación para el profesional hasta diciembre de 2022. 

El sr. Alcalde señala que el profesional, es un joven de la comuna, manteniendo la política de su 

administración de contratar profesionales de nuestra comuna. 

 

Concejala Hernández, felicita al Sr. Alcalde por esta política y contratar jóvenes de nuestra comuna. 

 

Concejala Daza, pregunta  a que  cuenta presupuestaria se cargara la asignación. La Habilitada responde 

que al programa IRA, ERA. 

 

Concejala Yáñez, destaca  la política de contratar  profesionales de la comuna, al igual que la concejala 

Daza, tenía la duda presupuestaria. 

 

Concejal Echeverría y Galleguillos tenían la duda presupuestaria., el concejal Galleguillos pregunta si 

aumentaran las horas de atención  a los adulto mayores y postas de la comuna.  La habilitada responde que 

el profesional viene a cubrir las horas de la profesional que renuncio el año 2021. 

 

 

No  habiendo más consultas al respecto  por parte de los (las) honorables, el sr. Alcalde llama a votación 

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba   

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba   

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría  Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Aprobación Artículo 45° depto. Salud 

 

 

 

 
 

ACUERDO N° 55/2022 

“Por unanimidad de los Sres. Concejales se aprueba  

“el artículo 45° de la ley19.378, según detalle: 

 

El cambio de local patente municipal de alcoholes Clase A1, a nombre  de Manuel Rodríguez 

Pino y la regentacion a nombre de  sociedad Rodríguez y Morales SPA. 
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El Sr. Alcalde, cede la palabra al Director de Control, quien expone lo siguiente: 

    

  

 

6.-Presentación informe primer trimestre sobre el estado de avance 

presupuestario año 2022. 
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El Sr. Alcalde, cede la palabra a la directora (s), del Liceo Bicentenario El Rosario, quien expone lo 

siguiente: 

6. Presentación anteproyecto ADECO 2022 Liceo Bicentenario 

El Rosario (expone Directora LBER) 

 

 

 

 

 

 
 



 
 

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta N°31 del miércoles 04 de mayo  de 2022 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 18-20 

 

 



 
 

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta N°31 del miércoles 04 de mayo  de 2022 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 19-20 

 

 
 



 
 

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta N°31 del miércoles 04 de mayo  de 2022 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 20-20 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, Inicia la ronda de puntos Varios-. 

 

Concejala Hernández: 

 Pregunta porque no se ha contratado  la media jornada para el programa familia de FOSIS. 

 Insiste en la instalación de señalética de reducción de velocidad en calle Gabriela Mistral, frente a 

escuela de Lenguaje Diego Dublé Urrutia. 

 Insiste en reparación tapa cámara frente a jardín los Petalitos 

 

Concejala Daza: 

 Felicita a la administración y funcionarios municipales, por cuenta pública 2021 del día 27/04/2022. 

 

Concejala Yáñez: 

 Solicita a nombre de apoderados de sector Cartagena, picaflor Culenar, por transporte de 

acercamiento  para estudiantes, ya que tienen problemas para el retorno. 

Concejal Echeverría: 

 

 Señala que con fecha 20/04/2022 se realizó consejo de seguridad comunal, en el que hubo cuórum  

se revisó encuesta   la  cual se aprobó por unanimidad, la que será tomada en el mes de mayo, 

tomando como acuerdo que el próximo consejo expondrá carabineros. 

 Solicita poda de árboles radio urbano. 

 Solicita se oficie a dirección general de carabineros, solicitando mayor contingencia policial en la 

comuna. 

 Solicita control más efectivo policial en calle Hermanos Carrera, por tráfico a altas horas de la noche 

de vehículos con ruidos molestos. 

 Solicita informe  sobre si se pagó bono a trabajadores servicio de aseo. 

 Solicita oficiar a gerencia banco estado, para mejorar condiciones de infraestructura bancaria. 

 

 

Concejal Galleguillos: 

 Felicita  a la admiración y funcionarios por cuenta publica 

 Le preocupa que en posta de Quelentaro solo se atiende por parte del médico días lunes y martes en 

la mañana, solicita se gestione más días de atención. 

 Pregunta a nombre de club deportivo de villa manantiales si se terminaron los trabajos en el recinto 

para la instalación de arcos. 

 Comenta la poca seriedad de los periodistas que asisten al concejo municipal, señalando que vecina 

junto con periodista que estuvieron presentes, se refirieron sobre su persona en programa radial, 

inventando que él  los había tratado mal. Le solicita al concejal Echeverría que no se preste para 

este tipo de situaciones, y que le dé un tono de seriedad y respeto a sus pares. 

 

Siendo las 10:20  am, el Sr. Alcalde,  en nombre de Dios cierra la sesión 

 

 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal  

Ministro de Fe  

7. Varios 

 

 

 

 

 

 
 


